GAZİEMİR BELEDİYE MECLİSİNİN 2025 YILI OCAK AYI 
1. BİRLEŞİM
MECLİS TUTANAĞI
02.01.2025

TOPLANTIDA HAZIR BULUNANLAR:ÜNAL IŞIK, ULAŞ İSMAİL ŞENOL, ONUR CAN ÇAMDERELİ, HEDİYE KAYA, NERİMAN BALCI TÜRKERİ, HAZEL ÖZTÜRK IŞIK, VOLKAN ÖZÇOLAK, CEMAL ÇALIŞKAN, TAHİR TÜRKBAY, RAMAZAN ÖZKAN, MEHMET TOPSAKAL, GÖKHAN YILMAZ, HASAN ŞAKAR, METİN GÜVENÇ, MUSTAFA TANJU TEKGÜL, YUSUF ZİYA PEKER, HÜLYA SERT, SALİH AYAN, MAHMUT ŞAYLAN, NAİL KOCABAŞ, UĞUR İNAN ATMACA, NEŞE ÇAKMAK, ERHAN CANTÜRK, İBRAHİM KAYA, OĞUZ SEYRAN, HÜSEYİN ASLAN, DİDEM BAYSAL, DAVUT DİNÇEL, RÜŞTÜ MENEKŞE SALAHATTİN ŞAHİN, MEHMET SAİT SERT
1-Başkan Tarafından Meclisin Açılışı.

Ünal IŞIK (Başkan):Sayın Ak Parti İlçe Başkanımız ve Yönetimi, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcıları ve Yönetimi, Zafer Partisi İlçe Başkanımız, Cumhuriyet Halk Partisi Kadın Kolları Başkanımız ve Yönetimi, Kıymetli Çalışma Arkadaşlarım, Kıymetli Meclis Üyelerimiz, Cumhuriyet Halk Partisi Gençlik Kolları Başkan ve Yönetimi hepiniz hoş geldiniz, çoğunluğumuz vardır. Meclisimizin oturumunu açıyorum. Öncelikle bir bilgilendirme ile başlamak istiyorum.
2-5393 Sayılı Belediye Kanunu’nun 49. maddesinin 2. fıkrası gereği birim müdürlüğü ve üstü yönetici kadrolarına yapılan atamaların belediye meclisinin bilgisine sunulması.
Gelir İdaresi Başkanlığında gelir uzmanı kadrosunda iken belediyemizdeki uzman kadrosuna naklen atanan Sayın Serap IŞIK Sosyal Yardım İşleri Müdürü ve harcama yetkilisi olarak görevlendirilmiştir. 
Ünal IŞIK (Başkan): Bir ek açıklama ihtiyacı hissediyorum. Soyadımız tesadüf gene, bilmenizi istiyorum sadece. Kendisine hayırlı uğurlu olsun. Hem Sağlık İşleri Müdürlüğümüzü, hem Sosyal İşler Müdürlüğümüzü birlikte yürüten Yeliz Hanım da bundan sonra Sağlık İşleri Müdürümüz olarak devam edecek Sosyal İşler Müdürlüğü'ndeki görevinden dolayı kendisine teşekkür ediyorum. Kıymetli Arkadaşlar, Kıymetli Gaziemirliler; 1-2 cümle söyleyip gündeme geçmek istiyorum. Yeni bir yıla girdik malumunuz bugün de 2025 yılı ilk meclis toplantımız, yeni yılın dünyamıza, ülkemize, şehrimize ve ilçemize hayırlı olmasını diliyorum. Umuyorum dünyada ülkemizde bünyemizde var olan bütün sorunların geride kaldığı bir yıl herkesin sağlığa, adalete, eğitime rahatlıkla ekonomik koşullarında atlatıldığı ve her şeye kolaylıkla ulaşılabildiği bir yıl olur. Bu dileklerimi sizlerle paylaşmak istedim. Ayrıca bugün Regaip Kandili tüm islam âleminin Regaip Kandili’ni de kutluyorum. Bir küçük bilgilendirme daha Bulgaristan gezimizle ilgili yapmak istiyorum. Orada bulunarak soydaşlarımızın yanında olmanın ne demek olduğunu bir kez de o gün hissettik. Orada geçmişte çekilen acıların ne anlama geldiğini oradaki insanları görmeden anlamak mümkün değil! Biz bu acıyı yüreğimizde hissetmiştik o tarihlerde hepimizin aşağı yukarı yaşı yetiyor ama orada birebir yakınlarını, çocuklarını kaybeden aileleri görüp onlarla paylaşmak çok daha anlamlıydı. Umuyorum dünyanın hiçbir yerinde buna benzer mezalimleryaşanmaz.Evet bir ek gündemimiz var. Ek gündemi okutuyorum.

EK GÜNDEM

1-(06/2025)- Belediyemize ait Sar-Bel Sarnıç İmar Teknik ve Turz. Eğt. Öğr. Hiz. San ve Tic. Ltd. ve Gazi-Bel Gaziemir İmar Teknik ve Turizm Hizmetleri San. ve Tic. Ltd. Şirketlerinin tüzel kişi müdürü olan Nezin ÖZGÜR'ün emekli olması sebebiyle temsil yetkisinin iptaline ve aksi karar alınıncaya kadar Gaziemir Belediyesinin Müdürler Kurulunda temsil yetkisinin Süleyman ŞENTÜRK'e verilmesi için Belediye Meclisimizce karar alınması hakkındaki önerge okundu.
Ünal IŞIK (Başkan):Evet, bugüne kadar şirket müdürlüğümüzü yürüten Sayın Nezin Bey emekli oldu. Yeni bir atama yapılıncaya kadar şirket genel kurulundan görevi tescil edilinceye kadar arkadaşımızın Sayın ŞENTÜRK'ün şirket müdürü olarak atanması gerekiyordu. Önergemiz bu. Önergenin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir, teşekkür ederim. 
(Gündeme alınıp, 5. madde olarak gündeme eklendi.)
Ünal IŞIK (Başkan):Arkadaşlar meclisçe verilecek önergeler varsa onları alalım. Uğur Bey buyurun. 
Sözlü Soru Önergesi:Uğur İnan ATMACA:Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri, Ak Parti İlçe Başkanım, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcılarım, Zafer Partisi İlçe Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi Kadın Kolları Başkanım, Belediyemizin Kıymetli Bürokratları, Kıymetli Misafirler hepinizi saygıyla selamlıyorum. 2025 yılının ülkemize, milletimize, şehrimize, Gaziemir'imize sağlık, huzur, bolluk ve bereket getirmesini temenni ediyorum. Bütün yurttaşlarımızın Regaip Kandili'ni kutluyorum. Sayın Başkanım, biraz önce belediye binasına gelmezden, belediye personelimizden bazı arkadaşlarımızın ilettiği bir mesajı sizinle paylaşmak istiyorum ve bu konuda bir soru ileteceğim size. Sosyal denge tazminatları ile ilgili belediye personelimize şu ana kadar herhangi bir teklif verilmediği yönünde bir bilgi var. Bu konuda neden bekleme sürecinde olduğumuzu, neden böyle bir teklif yapılmadığını bir defa merak ediyoruz. İkincisi de daha önce yine size bu meclis kürsüsünden bir teklifim olmuştu. Sizin de üyesi olduğunuz İzmir Büyükşehir Belediyesi Meclisinde Sayın Cemil TUGAY'a meclis olarak yasal sınırın üzerinde imza atabilmesi için yetki vermiştik. Aynı yetkiyi burada size de verebileceğimizi bu meclisten böyle bir karar alınmasının personelimiz için faydalı olacağını kanaat etmiştik, bunu dile getirmiştik. Bu konuyla ilgili bir çalışmanız var mı? Süreci bir açıklarsanız sevinirim. Teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan):Çok teşekkür ederim. Süreçle ilgili bugün sendika temsilcilerine zaten gerekli bilgilendirmeyi yaptım. Pazartesi günü yapacağımız toplantı sonucunda bir rakam konuşacağımızı kendilerine ilettim. Biraz sonra konuşacağımız konularla ilgili de elimizden gelenin en iyisini yapacağımızı zaten benim çalışma arkadaşlarım gayet iyi bilirler. Her türlü dengeyi gözeterek ülkemizin koşullarını, ilimizin, ilçemizin belediyemizin koşullarını gözeterek ne yapmamız gerektiği konusunda hep birlikte bir karar vereceğiz. Buna emin olabilirsiniz. Teşekkür ederim. Hüseyin Bey buyurun.

Sözlü Soru Önergesi Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan, Değerli Meclis, Değerli Misafirler, Siyasi Partilerimizin Değerli İlçe Başkanları, Yöneticileri; hepinize öncelikle hoş geldiniz diyorum. Ben de toplantıyı açarken dile getirmiş olduğunuz temennilere katılıyorum. Yeni yılın ülkemize hayırlı olmasını diliyorum. İlçemize hayırlı olmasını diliyorum. Diğer taraftan da bu akşamki Regaip Kandili'nin tüm İslam âlemine hayırlara vesile olmasını temenni ediyorum. Sayın Başkan bu konuyla ilgili şöyle bir soru önergemiz olacak. Geçtiğimiz günlerde Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Cemil TUGAY'ın basına yapmış olduğu açıklamada yaklaşık 11.700 personelin şu anda büyükşehir kadrolarında şişkinlik yarattığını ve kendisinin şubelerinde yapmış olduğu ziyaretlerde kişilere sorduğunda da görevlerini tam anlamıyla bilemediğini anlatmış ve ifade etmiş. Dolayısıyla biz de Gaziemir Belediyesinde gerek kendi isteğiyle ayrılan gerek emekliye ayrılan personelin yerine personel alımı yapacak mısınız ya da tasarruf tedbirlerini dikkate alarak tasarruflarını sağlayacak mısınız? Bu konuyla ilgili bize bilgilendirme yaparsanız seviniriz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Yani doğrusunu isterseniz bu soruya gerek yok diye düşünüyorum. Çünkü bir tarafta hizmetin aksamaması gerekiyor. Bugüne kadar başladığımız günden bu tarafa belediye içerisinde işe aldığımız bir arkadaşımız var. Onun dışında mümkün olduğu kadar kendi içimizde paslaşarak bu işi halletmeye çalıştık. Ancak Aralık ayındaki toplu emeklilik furyası diyeyim sebebiyle alandaki hizmetlerimizde bir aksama olduğunu da gözlemliyoruz bir taraftan, bu aksamayı gidermek için tamamı kadar olmasa da bir miktarı alım yapmak kaçınılmaz. 56 kişi birden Aralık ayında dilekçe veriyorsa bunun altından kalkmamız mümkün değil! 56 kişi alabilir miyiz? Biraz sonra kararını hep birlikte vereceğiz yapacağım açıklamalarla, alamayız ama mutlaka alandaki topluma olan borcumuz olan hizmet borcumuzu yerine getirebilmek için eksiklerimizi de çok hızlı bir şekilde tamamlamamız gerekiyor. Teşekkür ederim. Başka önerge yoksa Salahattin Bey buyurun.
Salahattin ŞAHİN: Evet Sayın Başkanım, Meclis Üyelerimiz, Bürokratlarımız, Gaziemirliler; hepinizi saygıyla sevgiyle selamlıyorum. Evet, girmiş olduğumuz 2025 yılı ve Regaip Kandili mübarek üç aylar girdi. Türk İslam âlemine ve bütün insanlığa hayırlar getirmesini diliyorum. Yine Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Yönetimi Başkan Yardımcısı Arkadaşlarımız, Ak Parti İlçe Başkanımız, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcılarımız, Zafer Partisi İlçe Başkanım saygılar, hayırlı akşamlar efendim.

Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Evet, 1 numaralı önergeyi okuyalım lütfen.

3.	Birimlerden gelen önergeler.

3.1.(01/2025)-5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 25.maddesi uyarınca Denetim Komisyonu’nda görev alacak meclis üyelerinin gizli oyla seçimlerinin yapılması hakkındaki önerge okundu.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Arkadaşlar bir hatırlatmada bulunmak istiyorum. Öncelikle zarflar dağıtıldı. Eksik zarf var mı? Almayan var mı? Yok. Biliyorsunuz Denetim Komisyonu üye sayısı meclisin onayıyla belirleniyor. Komisyonlarımızda olduğu şekilde Denetim Komisyonun üye sayımızın gene 5 olması benim teklifim bu konuda. Cemal Bey bir öneriniz var mı?
Cemal ÇALIŞKAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Denetim Komisyonuna önerilecek isimleri Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkan, Sayın Meclis öncelikle bende meclisi selamlamak istiyorum. Öncelikle Ak Parti İlçe Başkanımız, Zafer Partisi İlçe Başkanımız, Cumhuriyet Halk Partisi Kadın Kolları Başkanımız, Cumhuriyet Halk Partisi Gençlik Kolları Başkanımız, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcımız, Bürokratlarımız; hepinizi saygıyla ve sevgiyle selamlıyorum ve 2025 yılının huzur, mutluluk, sağlık yılı olmasını diliyorum sizin için.  Aynı zamanda Regaip Kandilinizi kutluyorum. Sayın Başkanım,  Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına: Mustafa Tanju TEKGÜL, Yusuf Ziya PEKER ve Salih AYAN isimlerini öneriyoruz.Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan, Cumhur İttifakı olarak: Didem BAYSAL ve Mehmet Sait SERT’i öneriyoruz.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Bir hatırlatmada daha bulunmak istiyorum arkadaşlar. Meclis oy pusulasına en fazla 5 isim yazabiliyoruz. Beşten fazla isim yazılması halinde pusulanın geçersiz olacağını bilmenizi istiyorum. Evet, oylamamız başlamıştır bir taraftan

TOPLANTIDA HAZIR BULUNAN MECLİS BAŞKANI İLE 30 MECLİS ÜYESİ OLMAK ÜZERE TOPLAM 31 ADET OY PUSULASI DAĞITILDI.
DENETİM KOMİSYONU SEÇİMİ İÇİN GİZLİ OYLAMA BAŞLAMIŞTIR. 

Ünal IŞIK (Başkan):Evet, zaafların sayımına oy pusulaların tasnifine geçilecek. Biz bu arada gündemimize devam edelim. 2 nolu önerge lütfen.

3.2.(02/2025)-Belediyemizde duyulan ihtiyaç üzerine boş kadrolarda sınıf, ünvan ve derece değişikliğinin gösterildiği II sayılı cetvel ile 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 37’nci maddesi kapsamında bulunduğu kadroya ait derece içerisinde 3 yıl hizmetini doldurulan personelin müktesebine uygun derece değişikliğinin yapılması ile müdürlükler arası dolu kadro aktarımına dair hazırlanan “Dolu Kadro Değişikliği” başlıklı III sayılı cetvelin onaylanması hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin oylanmasını talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. 2 no.lu önergeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
Yapılan oylama sonucunda 2 numaralı önerge oy birliği ile kabul edilmiştir. (K:02/2025)
Ünal IŞIK (Başkan):3 no.lu önerge lütfen.







3.3.(03/2025)-Belediyemizde görev yapan zabıta memurlarına 2025 yılı itibari ile verilecek aylık maktu fazla çalışma ücretlerinin 13/07/2005 tarihli ve 25874 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 51.maddesinin 4.paragrafı hükümlerine göre 2025yılı Bütçe Kanunu’nda K cetveli ile belirlenecek olan aylık matbu fazla çalışma ücretinin üst sınırdan ödenmesi hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Öncelikle şu an hastanede olan Zabıta Müdürümüz Sayın Mutlu CİVAN beyefendiye geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum bir kez daha, yarın sabah bir operasyon geçirecek. Umarım sağlığına tez zamanda kavuşur ve görevinin başında tekrar olur. Şimdiden geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum ben. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin oylanmasını talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. 3 no.lu önergeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
Yapılan oylama sonucunda 3 numaralı önerge oy birliği ile kabul edilmiştir. (K:03/2025)
Ünal IŞIK (Başkan):4 no.lu önerge lütfen.

3.4.(04/2025)-5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 14.maddesi ve 75. maddesinin “c” bendine istinaden; Belediyemiz ile Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği Gaziemir Şubesi arasında dernek amaçlarına uygun olarak hazırlanan işbirliği protokolü imzalanması için Belediye Başkanımız Sayın Ünal IŞIK'a yetki verilmesi hususunda meclisimizce gerekli kararın alınması hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin Hukuk Komisyonu’na gönderilmesini talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Önergenin Hukuk Komisyonu’na havalesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Yapılan oylama sonucunda 04/2025 no.lu önergenin Hukuk Komisyonu’na havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Ünal IŞIK (Başkan): Bir sonraki önerge lütfen.
3.5.(05/2025)-Mülkiyeti belediyemize ait 41675 ada 17 parselde Gazi Mahallesi Albay İbrahim Karaoğlanoğlu Caddesi No:49/A Gaziemir/İZMİR adresinde zemin kat işyeri kullanım amaçlı olan taşınmazın 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 45. maddesi gereği 3 yıldan fazla süre ile 10 yılı geçmemek üzere kiraya verilmesi ve meclis kararının uygulanması için belediye encümenine yetki verilmesi hakkındaki önerge okundu.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Plan ve Bütçe Komisyonlarına havalesini talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkürler. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. 5 no.lu önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Plan ve Bütçe Komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Yapılan oylama sonucunda 05/2025 no.lu önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Plan ve Bütçe Komisyonlarına havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
Ünal IŞIK (Başkan): Bir sonraki önerge lütfen.
3.6.(06/2025)- Belediyemize ait Sar-Bel Sarnıç İmar Teknik ve Turz. Eğt. Öğr. Hiz. San ve Tic. Ltd. ve Gazi-Bel Gaziemir İmar Teknik ve Turizm Hizmetleri San. ve Tic. Ltd. Şirketlerinin tüzel kişi müdürü olan Nezin ÖZGÜR'ün emekli olması sebebiyle temsil yetkisinin iptaline ve aksi karar alınıncaya kadar Gaziemir Belediyesinin Müdürler Kurulunda temsil yetkisinin Süleyman ŞENTÜRK'e verilmesi için Belediye Meclisimizce karar alınması hakkındaki önerge okundu. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin oylanmasını talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. 6 no.lu önergeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
Yapılan oylama sonucunda 6 numaralı önerge oy birliği ile kabul edilmiştir. (K:04/2025)

Ünal IŞIK (Başkan): Komisyonlardan gelen raporlar. 1 no.lu rapor lütfen.
4- Komisyonlardan gelen raporlar.
4.1-(72/2024)- Gaziemir İlçesi Aktepe Mahallesi Şehit Süleyman Ergin ile Altan Aydın Caddelerinde 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planındaki kullanım kararı Konut Alanı olarak belirlenmiş olan bölümlerin yol boyu ticaret olarak teşekkül ettiği hususunun oy birliği ile kabulüne ilişkin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Çevre Komisyon Raporları okundu. 

Ünal IŞIK(Başkan):Teşekkür ederim. Öncelikle şunu söylemek istiyorum. Geçen mecliste iade ettiğimiz bu konunun sayın meclis üyelerimiz, komisyon üyelerimiz tarafından oy birliği ile gelmesi beni de memnun etti. Hepinize çok teşekkür ediyorum. Rapor hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun. 
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım, raporun komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK(Başkan): Teşekkür ederim. 1 no.lu raporu komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum; Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ederim.
Yapılan oylama sonucunda 72/2024 meclis no.lu önergenin Bayındırlık ve İmar, Plan ve Bütçe ile Hukuk Komisyon Raporları doğrultusunda aynen kabulüne oy birliği ile karar verildi. (K:5/2025)

Hüseyin ASLAN: Başkanım bu konuyla ilgili kısa bir söz almak istiyorum.
Ünal IŞIK(Başkan):Tabi ki.
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan, bu konuyla ilgili biz daha önce de komisyonlarda görüştüğümüzde bir sonraki toplantıya bırakalım dedik. Sizde bu konuyla ilgili geçen mecliste tekrar komisyonlara iade ettiniz. Biz de teşekkür ederiz. Tabii ki burada amacımız Gaziemir Belediyesi'nin menfaatleri idi. Doğal olarak çalışmalarımızı yaptık ve o mecliste de şunu söylemiştik hatta mecliste biz o zaman için ret vermiştik. Biz sözümüzün arkasındayız dedik. Yine sözümüzün arkasındayız. Oylanmasını talep ediyoruz. Teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): 2 no.lu rapor lütfen.
4.2-(82/2024)-04.05.2018 tarih 30411 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan Asansör Periyodik Kontrol Yönetmeliği 10. maddesinin 2. bendinde "Bir sonraki yıl için geçerli sayılacak olan taban ve tavan fiyatları, 4/1/1961 tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanunu hükümleri uyarınca o yıl tespit ve ilan edilen yeniden değerleme oranını geçmeyecek şekilde belirlenir ve Bakanlık internet sitesinden ilan edilir.” hükmüne dayanarak 2025 yılı için asansör periyodik kontrol ücretinin bakanlık tarafından ilan edilecek taban ücreti üzerinden belirlenmesine, belediyemizce bu taban ücretinin %10'u kadar pay alınmasına ve protokol süresi boyunca yeniden değerleme oranı kadar artırılarak devam etmesinin oy birliği ile kabulüne ilişkin Plan ve Bütçe Komisyon Raporu okundu.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. 2 no.lu raporu oylarınıza sunuyorum? Kabul edenler.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım komisyondan geldiği şekliyle oylayabiliriz uygunsa.
Ünal IŞIK (Başkan):Çok özür dilerim. Buyurun Uğur Bey.
Uğur İnan ATMACA: Sayın Başkanım, bakanlık tarafından ilan edilecek taban ücreti üzerinden belirlenmesine, belediyemiz payının bu taban ücreti %10’a kadar alınmasına ve protokol süresi boyunca yeniden değerlendirme oranı diye devam ediyor. Bu A tipi muayene kuruluşu bilmediğim için soruyorum, bilgilendirirseniz sevinirim. Firmanın ismi nedir? Protokol ne zaman yapılmıştır ve geçerlilik süresi ne kadardır? Bu konuda bir bilgilendirme yaparsanız sevinirim.
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Bilgilendirmeyi size yapacağım. Evet rapor hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım raporun komisyondan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz. 
Ünal IŞIK (Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan):Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur Efendim.
Ünal IŞIK(Başkan): Teşekkür ederim. 2 no.lu raporu komisyondan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum; kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ederim.
Yapılan oylama sonucunda 82/2024 meclis no.lu önergenin Plan ve Bütçe Komisyon Raporu doğrultusunda aynen kabulüne oy birliği ile karar verildi. (K:6/2025)

DENETİM KOMİSYONU SEÇİM SONUCU

Ünal IŞIK(Başkan):Öncelikle geçen kararlar için teşekkür ederim. Tabii önüme bir rapor geldi şaşkınlığımı gizleyemedim. Her türlü konuda uzlaşırken bir denetim komisyonu üye seçiminde uzlaşamamak kötü bir karne olmuş. Sonuçları açıklıyorum. Hayırlı olsun.
Mehmet Sait SERT(31) oy, Didem BAYSAL(31) oy, Yusuf Ziya PEKER(20) oy, Mustafa Tanju TEKGÜL(19) oy, Salih AYAN(19) oy. 31 oy kullananlara iki kere teşekkür. Eksik kullananlara da bir teşekkür ediyorum. Sağ olun var olun. 

Hüseyin ASLAN: Sayın Başkanım. Bununla ilgili söz almak istiyorum. 
Ünal IŞIK(Başkan):Hüseyin Bey buyurun. 
Hüseyin ASLAN: Şimdi bu oylamanın bana göre grupların belirlenmiş olduğu kişiler arasında yapılması lazımdı. Geçmişte burada iki dönem belediye meclis üyeliği yaptık. Denetim Komisyonlarına adayları seçerken de böyle çalışıldı diye biliyorum ama bu dönem ben anlayamadım. Dolayısıyla biz grubumuzdan 2 kişiyi yazdık. Siz de kendi grubunuzdan 3 kişiyi yazardınız. Zaten çoğunlukla da o isimler çıkacağı için 19,31 de olaylar gündeme gelmezdi. Öyle düşünüyorum. Dolayısıyla bizim düşüncemizi bu konuyla ilgili art niyetli olarak anlamayın. Aslında bize de teşekkür etmeniz lazım. Biz olayı farklı, art niyetli düşünmedik. Biz sizden 3 kişi yazılır diye düşündük.
Ünal IŞIK(Başkan):Öyle oldu zaten.
Hüseyin ASLAN: Bizden de 2 kişiyi yazdık. Verdiğimiz isimleri yazdık. Değişen bir şey olmadı. Ama siz şunu istiyordunuz yani illaki bu hepsi 31, 31 mi olsaydı,
Ünal IŞIK(Başkan):Evet.
Hüseyin ASLAN: Olabilirdi. Ama bizim orada sakın art niyetimizi düşünmeyin. Biz bu mecliste art niyetli işler içinde olmayız. 
Ünal IŞIK(Başkan): Hanenize eksi yazdım Hüseyin Bey. Yapacak bir şey yok. Uğur Bey buyurun.
Uğur İnan ATMACA: Sayın Başkanım, madem konuyu açtınız o zaman bir tık geriye gidelim isterseniz geçen döneme, geçen dönemde biliyorsunuz bu denetim komisyonu çokça gündemde kalmıştı ve bununla ilgili biz sürekli bütün isimleri yazarak oy kullanmıştık ve bununla ilgili hatta bir parti içi disiplin süreci de oluşmuştu. Bunda da bizim verdiğimiz oyları da şey olarak göstermişti arkadaşlarımız. Yani biz hala aynı iyi niyetteyiz. Hüseyin ağabey bu anlamda öyle bir irade koyduğu için biz de onun iradesi doğrultusunda hareket ettik. Kesinlikle burada bir art niyet ya da düşünce aramamak lazım teşekkür ediyorum.
Ünal IŞIK(Başkan):Rica ederim. Ben buradayım ya neyse sağlık olsun.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım, bu konuda söz hakkı bana düştü galiba başkanım.
Ünal IŞIK(Başkan):Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkanım, biz meclise girmeden önce grup başkan vekilleri olarak Hüseyin Bey ile bu konuyu konuştuk ve Uğur Bey'in de söylediği gibi geçen dönem ufak tefek teknik hatalar ya da eksikler olmuş olabilir. Bunu giderelim bu dönem, nezaket gösterelim bizim sayımız sizden çok fazla. Biz ona çok üstün bir sayı ile çıkmak istemiyoruz. Beraber eşit bir sayı oluşturalım. Hepimiz birbirimize oy verelim dedik. Biz bunu kabul ederek meclise girdik ama böyle değişti burada yine kendilerine teşekkür ederim. Çok sağ olun. Teşekkür ederim başkanım.
Hüseyin ASLAN: Başkanım kısaca bakın burada biz art niyet arasaydık kalkardık başka isimlerden meclis üyesi isimlerden isim yazardık. Yani şimdi olayları farklı yerlere çekmeyelim. Yani Cumhuriyet Halk Partisi'nden aday olarak burada ismini verilenleri yazmazdık başka arkadaşlar da yazabilirdik ama biz doğrusunu yaptığımıza inanıyoruz. Burada art niyet olarak bakmayın konuyu lütfen!
Ünal IŞIK(Başkan):Hüseyin Bey biz öyle yapsaydık sonucu da değiştirdik. Yani siz yazsanız bile bizim sonuç değişmezdi. Biz öyle yapsaydık Didem Hanımla, Mehmet Bey yerine başka iki arkadaşımızı yazarak çıkarabilirdik, yapmadık. Neyse sorun yok. Bunu önümüzdeki yıl telafi ederiz. Ben gene de öyle bakıyorum. Gene de oy kullanan bütün arkadaşlarıma teşekkür ediyorum.
Yapılan Denetim Komisyonu Seçimi sonucunda; Meclis Üyeleri Mehmet Sait SERT(31) oy, Didem BAYSAL(31) oy, Yusuf Ziya PEKER(20) oy, Mustafa Tanju TEKGÜL(19) Oy ve Salih AYAN(19) oy ile Denetim Komisyonu üyeliğine seçilmişlerdir.(K:01/2025)

Ünal IŞIK(Başkan): Evet, dilek ve temenniler.

5. Dilek ve temenniler.

Ünal IŞIK(Başkan):Söz almak isteyen? Neriman Hanım buyurun.
Neriman BALCI TÜRKERİ: Sayın Başkan, Değerli Meclis, Belediyemizin Değerli Bürokratları, Değerli Katılımcılar ve Kıymetli Gaziemirliler (ÇEDES) Çevre Din ve Değerleri Eğitimi Projesi. Son günlerde kamuoyunda tartışmalara neden olan (ÇEDES) hakkında bazı eleştirilerimi ve kaygılarımı dile getirmek üzere söz almış bulunuyorum. Bu proje eğitim sistemimizin temelini oluşturan laiklik ilkesinin eğitimin bilimsel temellere dayanması gerektiği anlayışına ve toplumsal çeşitliliğimize uygunluğu açısından bazı soru işaretlerini beraberinde getirmektedir. Projenin resmi amacı çevre bilinci kazandırma, değerler eğitimi ve din eğitimi olarak tanımlanmıştır. Ancak bu 3 farklı alanın aynı çatı altında toplanması özellikle din eğitimi kısmının toplumsal ayrışmalara neden olabileceği konusunda haklı endişeler doğurmaktadır.Eğitimde, dini değerlerin önceliklendirilmesi bireylerin farklı inanç ve yaşam tarzlarına sahip olduğu bir toplumda kutuplaşmayı artırabilir. Projenin uygulama süreci yeterli hazırlık ve pedagojik altyapıdan yoksun görünmektedir. Bu tür projelerde görev alacak öğretmenlerin ve rehber eğitimleri niteliği denetim mekanizmaları ve içeriklerin bilimselliği büyük önem taşır. Ancak bu konuda şeffaflık eksikliği dikkat çekmektedir. Eğitimciler ve veliler projenin içeriği ve uygulanışı hakkında yeterince bilgilendirilmemişlerdir. Türkiye Cumhuriyeti'nin temel ilkelerinden biri olan “laiklik” eğitim politikalarımızın ana omurgasıdır.ÇEDES Projesi eğitimde dini unsurların daha belirgin bir şekilde yer almasını teşvik ederse bu ülkeye zarar verme riski taşır. Çocuklarımızın eğitim hakkı evrensel değerlere ve bilime dayalı bir sistem içinde güvence altına alınmalıdır. Projenin hazırlanması ve uygulanması aşamasında uzmanlar, eğitmenler, veliler ve sivil toplum kuruluşları gibi paydaşların yeterince sürece dahil edilmediğini görüyoruz. Bu eksiklik projenin toplumsal kabulünü ve uygulanabilirliğini olumsuz yönde etkileyebilir. ÇEDES Projesi, eğitim sistemimizin hassas dengelerini bozma riski taşımaktadır. Eğitimde kaliteyi artırmak ve öğrencilerimize daha iyi bir gelecek sunmak istiyorsak projelerin bilimsel, laik ve kapsayıcı bir çerçevede hazırlanması gerekmektedir. Eğitim politikalarımızı siyasi değil, pedagojik ve bilimsel temellere oturtmalıyız. Bu projeyi yeniden gözden geçirmek ve toplumun tüm kesimlerini taleplerine uygun haline getirmek hepimizin ortak sorumluluğudur. Çocuklarımızın geleceği siyasi ideolojilere değil bilimsel ve evrensel değerlere dayanmalıdır. Teşekkür ederim başkanım.
Ünal IŞIK(Başkan): Ben teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Hüseyin Bey buyurun.
Hüseyin ASLAN: Başkanım Neriman Hanım bir konuya değindi evet ÇEDES “Çevreme duyarlıyım, değerlerime sahip çıkıyorum” anlamında bir ifade. Tabi şöyle kısaca benim de notlarım var bununla ilgili 1739 sayılı Milli Eğitim Temel Kanunu, 222 sayılı İlköğretim ve Eğitim Kanunu, Milli Eğitim Bakanlığı Eğitim Kurumları, Sosyal Etkinlik Yönetmeliği ve diğer ilgili kanunlar oluşturmaktadır. ÇEDES Projesinin amacı, 1739 sayılı Milli Eğitim Temel Kanunu'nda vurgulandığı gibi öğrencilerimizin milli, insani, manevi ve kültürel değerlerini benimseyen, koruyan ve geliştiren fertler olmasıdır. Ayrıca çağın becerileriyle donanmış ve bu donanımı insanlığın hayrına sarf edecek, bilime sevdalı, kültüre meraklı ve duyarlı, milli ahlaki insani ve manevi kültürel değerleri, kendi yaşantılarında inşa etmiş aklıselim, kalbi selim ve zevki selim sahibi bedensel ve sosyal alanlarda gelişmiş bireyler olarak katkı sağlamaları hedeflenmektedir. Bunlara karşı en güzel cevabı eğitim çalışanlarımız verecektir. Çocuklarımıza milli ve manevi değerlerimizi aktarmak çevreye ve çevresine duyarlı nesiller yetiştirmek adına yapılmış böylesi yerinde ve güzel çalışmalar her zaman destek olacaktır. Tabi bu iddiaların doğruluğu yanlışlığı ve itirazların samimiyetini görmek adına soralım diyorum. Çok basit bir araştırmayla bakanlığın web sitesine sayfalarında ya da milli eğitim müdürlükleri üzerinde ulaşabilecek proje içerisinde ne var? 1-Projeye öğretmen ve öğrenci açısından katılım zorunluluğu yok yani gönüllülük esas. 2-Hedeflenen değerler, mütevazılık, saygı, estetik, adalet, dürüstlük, özgürlük, sorumluluk, temizlik, sağlıklı yaşam, sabır ve sevgi, dostluk, vatanseverlik, yardımlaşma, çalışkanlık, mahremiyet… uzatmak mümkün. 3-Proje kapsamında okullara atanmış derse giren bir tane imam var mıdır? Şimdi burada konuşulurken tamamen öğrencilerin dindar yönetimlere devredildiği gibi ifadeler kullanıyor.4-Kulüp çalışması esnasında yaşayarak, görerek öğrenme amacıyla veli izni alınarak çevredeki inanç, yaşlı bakım evleri,değer merkezi,cami, türbe,cemevi, anıt gibi yerler ziyaret edilebilir.5-Okullarda Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersi dersin öğretmeni tarafından verilmekte. İddia edildiği gibi din görevlileri okullarda derse girmiyor. Tabii burada sormak istiyoruz. Gerçekten siz bu değerlerin hangisinin öğrencilere kazandırılmasına karşısınız? Bu değerlerin hangisi laiklikle karşı karşıya duruyor? Hangisi bilimle çelişiyor? Bu değerler Cumhuriyetimizin hangi kazanıma uymuyor? Bu değerler evrensel insani ve ahlaki değerler değil mi? Buna da mı karşı çıkılıyor? Değerler denildiğinde bütün kimyaları bozuluyor. Çünkü değerler kavramını duyduklarında din akıllarına geliyor. Yani bu zihniyeti düşünenler bu ifadeyi kullanıyorlar. Din düşmanlıkları her bahaneyle açığa vuruluyor. Bu arkadaşlarımız gerçekten bu tür düşünenler Lgbt sapkın ideolojilerinin çocuklarımıza benimsetilmeye çalışıldığı bir zeminde neden cümle kurmadılar?  Hatta bazı sendikaların okullarda Lgbt gençlik kulüpleri kurarak bu sapkın ideolojinin taşeronluğunu üstlendiğini biliyoruz. Okullarda geçmiş dönemde Rotary Mason Kulüpleri faaliyet gösterirken hiç seslerinin çıkmadığını da biliyoruz. Köyleri basıp okulları yakan, çocukları annelerinden koparıp dağlara kaçıran, öğretmenlerimizi şehit eden PKK terör örgütüne karşı tek bir cümle kuramayanlar, PKK'nın özür dilerim. Bilimsel ve laik eğitim teraneleri ile inanç özgürlüğüne dayalı kamudaki başörtüsü serbestliğine karşı çıkanlar, eylem kararı alanlar, meslek liselerine İmam Hatip Liselerine katsayı engeli uygulanırken de seslerini çıkarmayanlar.  Bu malum sendikalar bugün eğitim çalışanların en büyük kazanımı olan kamu görevlileri, sendikaları ve toplu sözleşme kanunu yasalaşmasına da karşı çıkmışlardır. Uzman öğretmenlik ve başöğretmenlik uygulamalarında üyelerine boykot etme çağrısında bulunmuşlar ve bunu yine Türkiye Cumhuriyeti'nin Kurucu Lideri Mustafa Kemal ATATÜRK’ü istismar ederek yapmışlardır. Çağrılarında “Biz Başöğretmen olarak yalnız ATATÜRK'ü tanırız başka da bizim için Başöğretmen yoktur” sloganı ile üyelerini boykota davet etmişlerdir. Lakin sendika yöneticileri ve genel başkanları dahil bu uygulamalardan istifade etmişlerdir. Bu sendikamsı yapılar, üzülerek ifade ederim ki krizden ve kaostan besleniyorlar ellerine geçirdikleri her fırsatta ülkeyi ateşe verip yangın yerine çevirmekten geri durmuyorlar. Bilhassa eğitimin ve eğitimcilerimizin çok farklı. suni gündemle toplumu kutuplaştırmak, ötekileştirmek yerine eğitimcilere yakışır bir şekilde hak, emek ve özgürlük mücadelesine odaklanmalıyız. Toplumumuzun ve eğitim camiamızın yanlış bir algı oluşturabilecek suni gündemlere ihtiyacı yoktur başkanım. Teşekkür ediyorum.
Ünal IŞIK(Başkan): Ben teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Tanju Bey buyurun. Mustafa Tanju TEKGÜL: Belediye Başkanım, Ak Parti İlçe Başkanı, Milliyetçi Hareket Partisi Başkan Yardımcısı, Cumhuriyet Halk Partisi Kadın Kolları Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi Gençlik Kolları Başkanım, Değerli Bürokratlar; hepiniz hoş geldiniz. Ben de 1-2 şey eklemek istiyorum Neriman Hanım’ın söylemleriyle alakalı olarak evet ÇEDES projesi kapsamında değerlerimizin “Çevreme duyarlıyım, değerlerime saygılıyım” amacıyla çıkmış bir projedir. Yalnız bu projenin başlangıcı 2021 yılında imzalanan ÇEDES protokolünde yalnızca ortaokullar ve imam hatip okulları proje kapsamında iken 2023 yılında imzalanan ek protokol ile proje erken yaştaki ilkokul öğrencileri dâhil tüm öğrencileri kapsayacak şekilde genişletildi. Bugün pilot olarak addedilen 2 yer var. Birisi de işte Bornova, burada 99 okulda ve bu 99 okulun 60 tanesi ilkokul. Buraya pedagojik eğitim almayan imamlar atanarak esasen büyükşehir belediyelerinin açmış olduğu kreşler, anaokullarının eğitim faaliyetlerinde bulunuyor gerekçesiyle kapattırılmaya çalışılırken buna nazaran çok sayıda atanmamış öğretmen varken bunların imamlara terk edilmesi insanın aklının alacağı bir durum değildir. Ülkemizde İlahiyat Fakültelerinde okuyan ve buradan mezun olan çok değerli eğitim almış, din bilgisi öğretmenleri, ahlak bilgisi öğretmenleri de mevcuttur. Bu işlemlerin yaş itibariyle ilkokul düzeyindeki çocuklara kadar inmiş olması münasebetiyle mutlaka pedagojik eğitim alan kişiler tarafından yapılması gerekiyor. Diğer taraftan da bunların atanması ile ilgili olarak da AK Partisi İl Başkanı Bilal SAYGILI camisinden seçilen kişiler tarafından atanmaları da bu da ayrı bir durumdur. ÇEDES, değerler bir bütündür, bu eğitimi de pedagojik eğitim almış öğretmenlerin vermesi gerekiyor. Çocuklar ve gençler üzerinde yapılan çeşitli araştırmalar erken yaşta verilen dini eğitimin çocukların hayal güçlerini baskıladığını bağımsız ve eleştirisel düşünebilme becerilerini engelleyici nitelikte olduğunu ortaya koyuyor. Ayrıca 7 yaş altındaki çocuklara verilecek eğitimin soyut kavramlar üzerinden değil somut uygulamalar ve enteraktif yöntemlerle işlenmesi gerekmektedir. Din görevlilerin ise bunu sağlayacak bir pedagojik formasyonu bulunmuyor. Bu açıdan imamların çevreye duyarlıyım, değerlerime saygılıyım projesinin kapsamında çok uygun olmadığını buna hizmet etmediğini düşünüyorum. Saygılar sunarım.
Ünal IŞIK(Başkan): Teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Nail Bey buyurun.
Nail KOCABAŞ: Sayın Başkan, Değerli Meclis, Kıymetli Hazirun; hepinizi saygıyla sevgiyle selamlıyorum. Şimdi ÇEDES projesi ile ilgili arkadaşlarımız konuştu. Şimdi bazı konuşmalar yapıldığı zaman biz buradan hayretle izliyoruz hayretle de dinliyoruz. Şöyle ki; Şimdi ÇEDES Projesi ile ilgili imamların okullarda ders verdiği veya bu kaygıdan bahsedildi. Böyle bir durum söz konusu yok. Şimdi burada kaç kişi var bilmiyorum. Hepimizin çocukları var. İzmir'de 850.000 tane öğrenci var. Çok net somut bir iddia! Hangi öğrencimizin hangi sınıfında bir imam gitmiş ders vermiş? Buyursun çıksın söylesin! Şimdi böyle bir şey yokken böyle bir durum olmamış iken bunu bu şekilde konuşmanın, böyleymiş gibi ifade etmenin bu değerli mecliste doğru olmadığını söylüyoruz. Biz bu tür iddiaların, bu tür yaratılmak istenen algıların karşısında somut bilgilerle çıkacak bir meclis grubuyuz. Şimdi arkadaşlarımız konuşuyor. Biz de diyoruz ki Allah Allah bunlar nerede oluyor acaba? Şimdi Sayın Başkan, ÇEDES Projesi Milli Eğitim Bakanlığı, Diyanet İşleri Başkanlığı, Spor Bakanlığı ile Gençlik ve Spor Bakanlığı ile birlikte yürütülen bir proje. Sadece değerler eğitimi üzerine yapılmamış proje, bakın hepimiz buradaki yaş grupları ilkokulda değişik kollara sahip olmuşlardır. Kızılay koluydu işte efendime söyleyeyim türlü türlü kollar. Bunun gibi gönüllük esasına dayanan ve velinin iznine dayanan bir projedir bu. Veli izin vermezse öğrencisini oraya göndermez. Şu Bornova'daki imam meselesine de bir açıklık getirelim. Şimdi bu görevlendirmeler bakın Sayın Başkan, bu görevlendirmeler olası okuldaki öğrencinin herhangi bir manevi değerler anlamında gezip görmek istediği zaman yani örneğin bir Hisar Camii benim oğlum gitmek ister ise benim iznimle orada görevlendirilmiş o okuldaki imamın eşliğinde gidiyor, konu bu. Öyle ders mers falan yok. Bunu bir kere ortaya koyalım. Şimdi bu tür konuşmaları da söylüyoruz diyoruz ki bakın yani ne olur bakın ne olur bunlar gerçekler. 850.000 öğrenci var. Soruyorum, hangi birimizin hangi birimizin sınıfında bir tane imam gelmiş ders vermiş? Çıksın desin ben, kaldırırsın benim oğlumun, kızımın okulunda sınıfında filancanın imamı geldi ders verdi. Şimdi ne oldu sayın başkanım? Yani bunları çok da dejenere etmek istemiyorum ama bu ÇEDES Projesi sadece bu yönüyle değil bu yönünün de eleştirildiği gibi de değil yani! Bunu buradan ifade etmek istiyorum teşekkür ediyorum.
Ünal IŞIK(Başkan):Ben teşekkür ederim. Neriman Hanım aynı konuysa söz vermeyeceğim. Başka söz almak isteyen? Hazel Hanım buyurun.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK: Sayın Başkanım, Değerli Meclis, kalemi ile halkın sesi olan gerçeğin peşinden yılmadan koşan, gerçeğin bedelini hayatıyla ödeyen, 24 Ocak 1993'te hain bir saldırı sonucu kaybettiğimiz gazeteci ve yazar Uğur MUMCU'yu saygı, sevgi ve minnetle anıyorum. Bir de Nazım Hikmet için bir iki cümle kurmak istiyorum.“Yaşamak bir ağaç gibi tek ve hür ve bir orman gibi kardeşçesine diyen hem Türk şiirine evrensel sesi, hem de dünya edebiyatına katkı koyan” Büyük Usta Nazım Hikmet RAN'ı doğum yıl dönümünde saygıyla anıyorum. Teşekkürler Başkanım.
Ünal IŞIK(Başkan): Teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Davut Bey buyurun. 
Davut DİNÇEL: Sayın Başkanım, Sayın Meclis Üyelerimiz, Sayın Ak Parti İlçe Başkanım, Sayın Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Teşkilatı Üyeleri, Sayın Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcılarımız, Zafer Partisi İlçe Teşkilat Üyeleri, Sayın Bürokratlarımız bizleri sosyal medyadan takip eden çok değerli Gaziemir halkımız sizleri saygı ve sevgi ile selamlıyorum. Alınan kararların ilçemize hayırlı olmasını diliyorum. Öncelikle yeni yılınızı ve Regaip Kandil’inizi tebrik ediyorum. Zabıta Müdürümüze ise acil şifalar diliyorum yarınki ameliyatından dolayı. Yeni atanan Sosyal İşleri Müdürümüze başarılar diliyorum, tebrik ediyorum. Arkadaşlar 26 Aralık'ta biz Kirkova Belediyesi'ne gittik. Orada Tabii çok duygulandık. Burada duyulduğu gibi değil gerçekten orada olayların yaşanması gerekiyor. Özellikle Kırklareli Belediye Başkanımızın orada “Ne Mutlu Türk’üm Diyene” diye üç kere tekrarlaması ve binlerce orada toplanan meydandaki insanların “Türk’üm diyene” diye bağırması oradaki soydaşlarımızı çok etkiledi. Ben tabi biz orada da olayları bilmediğimiz için niye etkilendiklerini anlamamıştık. Programdan sonra konuştuğumuzda soydaşlarımızın Türkiye'nin dış politikadaki güçlü olmasından dolayı o meydanda “Ne Mutlu Türk’üm Diyene” diye bu nedenle bağırdığını ama Türkiye'nin zayıf bir dış politika sürdürdüğü takdirde böyle konuşmaları orada hayal olduğunu bize belirtmeleri, bizi çok etkiledi ve Adalet ve Kalkınma Partisi de bu anma toplantılarında dışişlerinden sorumlu genel başkan yardımcımızın da katılımıyla en üst seviyede katılım sağladı. Bizler de oradaydık, dediğim gibi orada olayı yaşamak bambaşkaydı. Gitmeyen arkadaşlara da ben tavsiye ediyorum. Arkadaşlar, ben hep söylüyorum Gaziemir’i konuşalım ama yine Cumhuriyet Halk Partisi'nden genel siyasetle ilgili iddialar geldiği zaman biz de mecbur kalıp cevap vermek zorunda kalıyoruz. Özellikle Bilal SAYGILI Camisi ile ilgili ve o camiden atamalar mı oluyor? Ben anlamadım. Yani aslı astarı olmayan bir konuşma! Şeyi de anlamadım yani niye öyle bir şey söylendi, öyle bir şey yok Camii yani. Nasıl oldu bilmiyorum. İkinci, arkadaşlar bilimsel olarak çocukların kişilikleri 0 ve 6 yaşında gelişiyor. Yani milli değerlerimizi bizim ilkokulda vermemiz doğru mu diye arkadaşlar söyledi. Bilimsel olarak doğru ve bence geç. Ya 0-6 yaşında bakın çocukların kişilik gelişimleri gelişiyor ve anne babadan ne gördüler ise sünger gibi çekiyorlar. Aynısını taklit ediyorlar. Milli değerlerimizi vermemize tabi önem veriyorum. Dediğim gibi genel siyaseti konuşmayalım Gaziemir’i konuşalım demiştim ama işte gene genel siyaset karıştı. Tekrar dinlediğiniz için teşekkür ediyorum.
Ünal IŞIK(Başkan):Ben teşekkür ederim. Başka sözü almak isteyen? Cemal Bey buyurun. Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkan, Sayın Meclis;ÇEDES üzerine çok konuşmak istemiyorum. Zaten arkadaşların yeterince konuştuğunu düşünüyorum. Sadece şunu söylemek istiyorum. Yani çocuklar okullara aç giderken, çocuklar okullara yırtık ayakkabılarla giderken yani Milli Eğitim Bakanlığı bunu bırakıp böyle eğitim sistemi üzerinden ufak tefek oynamalar yapması çok bence gündemimizde olmasa gerek. Köy Enstitüleri kapatılırken, öğretmen atamaları yapılmazken yani konunun buralara çekilmesi bence bir gündem oluşturmakla alakalı diye düşünüyoruz. Tabii ki de biz bu değerlere milli değerlere karşı değiliz. Buradaki bütün arkadaşlarımız cumhuriyetin okullarında, devlet okullarında okudular ve hiçbirimiz de Elhamdülillah dinsiz değiliz. Demek ki bazı şeyler nasıl isteniyorsa öyle yapılıyor gibi duruyor. Dediğim gibi çocuklar okula aç gidiyor. Bunu çözebiliyor musunuz? Siz çocukların kıyafetlerini çözebiliyor musunuz? Bunları çözmeniz için öncelikle annelerini, babalarını, dedelerini, babaannelerini düşünmeniz gerekiyor. Bunun için de öncelikle asgari ücreti, bu kadar yüksek zam yapmamaları gerekiyordu ama yaptılar artık. %30 zamla bu işi zaten çözemezler. Yani gündem hep böyle başka yerlerde geziyor maalesef. Çünkü açıklanan asgari ücret 22.400 TL maalesef ama yıllık enflasyon Türkiye'de %47 yine 12 aylık ortalamaya enflasyon %60 ama asgari ücrete yapılan zam %30. 4 kişilik bir ailenin açlık sınırı arkadaşlar 20 bin lira. Asgari Ücret 22.000TL.Evet, ilçemizin sorunlarını konuşmayalım ama bizim ilçemizde de bir sürü asgari ücretle çalışan insan var. Şimdi bunları istediğiniz kadar konuşmayın deyin konuşmak zorundayız. Bunun üzerine devletin bir değerleme oranı var. Devlet bir değerleme oranı belirliyor yani nedir bu değerleme oranı? Diyor ki; “Ben sana yeni yılda işte zammını, efendime söyleyeyim vergini, cezanı %43 ile değerliyorum” diyor ama asgari ücrete %30 vermekten de geri durmuyor. Tabii yani böyle daldan dala atlıyormuş gibi olacağım ama şimdi ülkede bir tarafta açlık var. Ülkede bir tarafta ÇEDES var. Milli değerler var. Bir de Audi’yi bana çok gördünüz diyen bir Diyanet İşleri Başkanı var! Şimdi neyi anlatalım? Hangisi tamam? Dini değerlerimizi mi savunalım? Komşusu aç yatarken, komşusu tokken nasıldı sözü?“Komşusu açken tok yatan bizden değildir” sözünden Audi’si olmayan bizden değildir sözüne mi geldik? Hani bu değerlere mi geldik? Milli değer bu mudur? Bunun da cevabını vermek lazım yine çok enteresan hepimiz yeni yıl kutlamalarında bulunduk. Yeni yılda insanlar birbirine iyi dileklerde bulunur işte sağlık, mutluluk, başarı bazen de birbirimize böyle ufak tefek hediyeler alırız. Bunu da çocuklarımız okullarda yaparlar, yaparlardı bugüne kadar!Ama maalesef Milli Eğitim Bakanlığı'nın bir genelgesi ile çocuklarımıza yılbaşı kutlaması yasaklandı. Bu da herhalde milli değerlerimize karşı! Çocukların bu eğlencesi, bu sevinci de çok görüldü bilmiyorum bu da ÇEDES’e girer mi? Kız öğrencilerimizin servisin önüne oturması bile yasaklandı arkadaşlar. Hani bu da milli değerdir. Kız çocuklarından bu kadar korkar mıyız? Bu da yine sorulması gereken bir soru tabi bunların hepsinin özetinde aslında gene yoksulluk var. Gene fakirlik var. Dönemin bir belediye başkanı şunu yaptı, şunu söyledi; Bir simit bir çay hesabı yaptı, dönemin bir belediye başkanı o simit çay hesabından sonra şunları sordu? Dedi ki: Arkadan sorduğu sorular bu evin elektrik faturasını kim ödeyecek? Bu evin su faturasını kim ödeyecek? Bu çocukların okul masraflarını kim ödeyecek? Bu soruların cevabını bilen varsa cevaplasın. Ondan sonra belki diğer konuları konuşuruz diyorum ve herkesin yeni yılını bütün içtenlikle kutlayarak saygılar sunuyorum.
Ünal IŞIK(Başkan):Teşekkür ederim. Hüseyin Bey buyurun. Son söz size.
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan, evet asgari ücretle ilgili konuşmalarında tabii ki bizim de gönlümüz daha çok vermek ama bu kararı devlet belirlemiyor. Bu kararı belirleyen karşınızda işverenler sendikası var. Bugün ülkemizde yaklaşık 16-17 milyona yakın asgari ücretli çalışan kesim var. Dolayısıyla bir taraftan diyoruz ki bu şirketler niye kapanıyor? Niye konkordato ilanı yapıyor diyoruz. Bir taraftan işte asgari ücret az veriliyor deniliyor. Şimdi şirketlerimizde çalışanlarımız asgari ücretli yok mu? Tabii ki var ama şirketlerin çoğu zaten asgari ücretle eleman çalıştıramadığının farkında, yüksek ücret ödenen de var. Diğer taraftan asgari ücret çalıştırsa da bir taraftan da onlara destek ne verebilir, ne gibi yardımlar edebilir, onu da karşılayan firmalar var. Örneğin,ben kendi şirketimizden bahsedeyim yaklaşık 110 kişiye yakın asgari ücretin bir tık üzerinde çalıştırıyoruz ama diğer taraftan kışın 5 ayında ısınma yardımı veriyoruz. Diğer taraftan diyoruz ki kardeşim sen işine devam edersen sana işte 3 bin lira gibi devam primi verelim diyoruz. Ondan sonra diyoruz ki sana gıda yardımı 3.500 lira metropol kartı veriyoruz. Bir de ayrıca çalışmış olduğu birimlerde yapmış olduğu işin sıfatına göre şu kadar da sana şu üründen toplarsan adet başı şu kadar diyoruz ona destek veriyoruz. Dolayısıyla 29-30 bin lira civarlarına denk getirmeye çalışıyoruz. Şimdi Türkiye'deki genelin hepsini asgari ücretli olarak asgari ücret alıyor olarak bakmayalım. Evet bak bir daha söylüyorum; Biz bu asgari ücret çok iyi açıklanmış demiyorum ama mutlaka işyerleri bir taraftan bunun asgari ücret çalışmasının karşılığında personel bulamayacağını düşünerek bu rakamların üzerinde de çalıştırdıkları var. Bunu da devlet karşısına işveren sendikalarını alıyor, işçi temsilcilerini alıyor, ona göre kararını veriyor. O zaman şöyle yapalım yani biliyorsunuz daha önce tepki olarak belediyelerin bir bölümünde dediler ki bu kadar olması lazım devlet az verdi biz işçilerimize şunu veriyoruz dediler. Tamam verebilir, bütçesi iyi olan varsa da asgari ücretin üzerine çıkıp maaşını verebilir arkadaşlar biz buna devlet niye verdin demiyor ama devlet diyor ki en az kardeşim bu ücrete çalıştırabilirsin diyor. Şimdi diğer taraftan burada ÇEDES’le ilgili görüşlerimizi belirtirken dedi ki Nail Başkan’da ifade etti ya sanki din görevlisi imamı atamışız derslere diyor ki Milli Eğitim Bakanlığı din ve ahlak eğitimi veren öğretmenlerimiz var diyor. Bunlar bu konuyla ilgilidir diyor. Nail Başkan’ın dediği gibi eğer öğrenci eğer din veya kültürle ilgili bir yere gezi yapacaksa orada diyor ki o caminin imamı oradaki gezi yapılacak yeri tanıtır, bilgilendirir diyor. Konu bu. Ama olay çekildi başka yerlere.Şimdi diğer bir konu biliyorsunuz 23 Nisan hazırlıkları var bu 23 Nisan hazırlıkları ile ilgili Kültür Komisyonu’ndaki arkadaşları yanılmıyorsam topladığınız söylendi, arkadaşlar da bize bilgi verdiler. Aslında bu 23 Nisan'la ilgili komisyondan önce sizin her zaman yaptığınız için daha önce de böyle teklifler arayarak bize çağırdığınız için öncelikle teşekkür ediyorum. En azından bir konuyu paylaşıyorsunuz. Grup başkan vekillerini çağırırdınız bir bilgilendirme yapardınız ondan sonra da kültür komisyonundaki arkadaşlar toplanırlardı bu çalışmalara devam ederlerdi diye düşünüyorum. Dolayısıyla arkadaşlar konuyu gündeme getirdi. Tabii ki tasarruf tedbirleri amacıyla düşünerek de mutlaka sponsorlar vesilesiyle bu işin olacağını düşünüyorum ama diğer taraftan da maliyetlerin düşürülmesi açısından belki ulusal davetleriniz olacaktır ama bana göre de eğer bütçemiz ile ilgili sıkıntılarımız varsa biraz daha kısıtlı gitmekte fayda var diye düşünüyorum. Teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): Evet ben teşekkür ederim. Bir kere komisyon üyelerimizi çağırmaktaki tersten başlayayım amacımız bu işin yapılabilirliğini test etmekti. Burada kötü amacımız yoktur. Burada soru şu; Bu işi 23 Nisan'ı ulusumuza, çocuklarımıza, ATATÜRK'e yakışır bir 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı yapabilecek miyiz, yapamayacak mıyız burada gücü yeten herkesin katkısını bekliyorum bu katkıyı istemekten de hiç kimseden çekinmeyeceğiz. Gerekli girişimlerde bulunacağız, başarırız başaramayız ama en güzelini yapmak için gayret içinde olacağız bilmenizi istiyorum. ÇEDES konusunda arkadaşlar camiyi imam gezdirecek dediniz, evet gezdirebilir. Bu bir turistik seyahat ya da gezi değilse niye ahlak bilgisi öğretmenimizle birlikte olmuyor bu iş? Niye orada bu bilgilendirme sonra camiye gitme konusunda da bugüne kadar kimin eli tutulmuş camiye gitme konusunda? Aileler kendi çocuklarına ve hatta çocuklar belirli bir yaşa gelmiş lise çağındaki çocuklar istekleriyle pekala bu işi yapabilirler. Ayrıca bu işin bu kadar konuşulmasının asıl sebebi de şudur evet siz burada imam yok diyorsunuz, Milli Eğitim Bakanı böyle demiyor. Hükümet yetkilileri böyle demiyorlar, bir açıklama getirilmiyor. Yani bu kuşkuyu da yaratmamak gerekiyor. Ayrıca bu değerleri eğer anne babayı eğitemiyorsak, anne ve babaya bu ahlakı bilgileri veremiyorsak istediğimiz kadar zorlama tedbirlerle bu işleri yapalım tutacağını düşünmüyorum ben de. Hüseyin Bey konuşmanızın başında terör örgütünden bahsettiniz, LGBT’den bahsettiniz, yani LGBT bir yönlendirme değildir. Bu tür şeyler bir farklılıktır öyle diyeyim. Bu bir zorlama ile olunacak işler değil. Buna kimsenin engel olma şansı da yok. Yok demekle de yok olan bir kavram değildir bunlar. Bunu bir kere kabullenmemiz gerekiyor. İmam hatiplerin meslek lisesi olmasına karşı çıktığımızı söylediniz. Kastınız kimdi bilmiyorum ama biz üstümüze alınmıyoruz Cumhuriyet Halk Partisi olarak ben de şahsım olarak şunun için karşı çıkıyordum sonuçlarını bugün görüyoruz. Ara eleman bulamıyoruz. Piyasada evet işsizlik var ama bir taraftan da işçi bulunamıyor. Niye? Nitelikli eleman yok. Torna bilen yok, kaynak bilen yok, tesviye bilen yok. Bunlar olmadı, bundan dolayı karşı çıkılıyor. Pkk bölücü terör örgütünü en üst noktadan lanetleyen bir partinin mensuplarıyız. Bir tarafta da darbe yapan ülkemize, askerimize, polisimize vatandaşımızın canına kasteden bir örgüt vardı. Biz bunlardan korkuyoruz. Bu tür işlerden uzak duralım istiyoruz. Evet Gaziemir’i konuşalım. Cebimde kağıdım duruyordu yani konuşma niyetinde değildim ama madem açıldı konu konuşalım arkadaşlar yani Gaziemir’i konuşalım Davut Bey katılıyorum size, Gaziemir'in konuşulması lazım. Arkadaşlar aralık ayında 56 kişi emeklilik müracaatında bulundu, bulunacağını kasım ayının başlarından itibaren biz hissettik. Arkadaşlarımızın bir kısmı aralık ayında dilekçeleri verdi, birkaç kişi dilekçenin ertesi gün de hukuki yollara başvurmak için bir yol denediler. Haklarıdır, hukuku denemek herkesin hakkıdır, kimseyle ilgili bir sorunumuz yok bizim olabilir ama 40 küsur arkadaşımızın ben tamamını çağırdım 40 küsur arkadaşımız geldi ben onlara dedim ki ben sizin kıdem tazminatlarını tek kalemde ödemek için elimden ne geliyorsa, kimin eli öpülmesi gerekiyorsa öperim dedim yani sorun yok. İller Bankası'na gittim. İller Bankasında ki Genel Müdür Yardımcısı’yla görüştüm. Başkanım sorun yok rakamı farkı hallederiz dediler. Sonra kendim değil ama başka bir kanaldan genel müdürle konuşuldu sorun olmadığı haberini aldık. Sonra son aşamaya geldiğinde 3 Aralık’ta İzmir İller Bankası Şubesine kredi müracaatımız yapıldı. Para istemedik, para bize gelsin istemedik, emekli olan arkadaşlarımızın kıdem ödenmesi gereken tutarları IBAN numaralarına varıncaya kadar hazırlayıp İller Bankası İzmir Şubesine ilettik 3 Aralık'ta. 6 Aralık'ta Ankara'ya ulaştı. Ankara ile tekrar görüştüğümde benden şu istendi bir hükümet yetkilisi isim verdiler bana şunun bizi araması lazım dediler. O ismi şimdi açıklamayacağım, o beyefendiye ulaştım saygıda kusur etmemek için ulaşmaya çalıştım daha doğrusu. Hatta bunu arkadaşlarımızla da görüşerek ismi teyit ettim evet dendi. 9 Aralık günü saat 10:39’da telefon ettim, telefonum açılmadı. Ertesi gün 10 Aralık'ta 12:37’de danışmanına ulaştım, meramımı anlattım, görüşmek istediğimi söyledim tamam dedi kapattı. 11 Aralık'ta saat tam 12’desayın yetkili beni aradı buyurun dedi kendimi tanıttım, başkanım durum bu ben Gaziemir Belediye Başkanıyım davet ettim, İzmir'e yolunuz düşerse sizi görmek isterim belediyemizde ağırlamak isterim davetinde bulundum, teşekkür ettik, derdimi anlattım dedi ki kredi başvurunun tarih ve sayı numarasını bana bildirin. Aynı gün araya bir sohbet girdi panik halinde öğlenden sonra saat 13.45'te kredi bilgilerini attım yani 1 saat 45 dakika sonra atabilmişim o da tamamen heyecanla yani hakikaten ben bu krediyi alıyorum düşüncesiyle hareket ederek bir heyecan yaşıyordum. 12'sinde ertesi gün İller Bankası'ndan tekrar arandım, bana kredi değil teminat mektubu vereceklerini söylediler dedim ki niye? Paramız yok dendi. Ben 31 milyon gibi bir rakamın Önder Caddesi'nde birçok esnafımızda bulunabileceğini, Sarnıç’ta da birçok sanayicimizde bulunabileceğini biliyorum, mali müşavirim. Ben mali müşavirim dedim kendisine yani kredi alabilecek durumdayım bir de teminat mektubu alıp komisyon parası ödemek istemiyorum. Teminat mektubu almayacağım dedim. Telefonu kapattık, aynı gün Hüseyin Bey'e bilgi verdim Büyükşehir Meclisi'nden Nail Bey ile Uğur Bey’e de bilgiyi verdim yardımlarınızı bekliyorum dedim ha arkadaşlarımın hakkını yemek istemiyorum ellerinden gelen çabayı gösterdiklerini ve samimiyetlerini ben düşünüyorum. Samimi olarak davrandığınız için öncelikle teşekkür ediyorum size. 17'sinde bu cevabı alınca Cemal Bey, Hüseyin Bey, Salahattin Bey’i davet etmiştim birlikte konuştuk, konuyu aktardım. Hüseyin Bey'in önerisiydi ya bir daha arayalım bir yanlış anlama vardır, bir kopukluk vardır bir daha arayalım dendi. Ertesi gün bir daha aradım arkadaşlar telefonum açılmadı. İki kere aradım aynı gün içerisinde iki kere aradım telefonum açılmadı. Ayın 19'unda bir daha aramışım 14.23’de. 20 Aralık'ta312’li bir telefon aradı beni. Yani tesadüfen açtım kim olduğunu bilmiyorum buyurun dedi ben Ankara'dan arıyorum, asistanım telefonumuz aranmış niye aradığınızı anlatın. Dedim ki ben sizle değil ama gerekli kişiyle ilgili beyefendi ile görüşmek istiyorum, yok dedi bana aktarmanız lazım ben aktaracağım. Konuyu aktardım durumum bu dedim, ben kredisi istiyorum. Tekrar kendisinden söz almıştım ilgileneceğine dair ben bir daha görüşmek istiyorum, yok dedi ben aktaracağım, kapattık. Ertesi gün İller Bankası'ndan bir daha arandım teminat mektubunu almamakta kararlı mısınız? Kararlıyım dedim. Konu bu noktada. Arkadaşlar 30 milyon para. Yani samimi olarak söylüyorum İller Bankası'ndan gelen bütün para 18 milyonu bu yaz boyunca bir kere geçti. 18 milyon para geliyor, bizim ortalama maaşımız 36 milyon didiniyoruz, buluyoruz işte şikâyet edilen bazı konular var, eksik kaldığımız konular var bunları yapamıyoruz ama maaşı ödüyoruz. Kıdem tazminatı ya bu insanların 25-30 yıl çalıştıkları bir parayı evlerine tek kalemde götürebilmeleri için çaba sarf ediyorum ama alamıyorum. Benim 30 milyon kredi kullanarak özel bir bankadan kullandığımda Gaziemir Belediyesi'nin kasasından yaklaşık 10 milyon lira faize gidecek fazladan. İller Bankası'ndan kullanırsam yaklaşık 10 milyon lira 30 milyon kredi için bahsediyorum kasamda kalacak. Evet, bunu konuşalım. Bunu SDS olarak dağıtmayı ben de çok isterim, bu faizi oraya ödeyeceğime ama var olan maaşı ödemekte zorluk çekiyorken bunları unutmayalım. Göreve geldiğimde kredi kartı tahsilâtlarımız 21'nde yapılıyordu. Gittim bankayla görüştüm, çağırdık arkadaşlarımızı bir de onlar geldiler sonra bizim arkadaşlar tekrar gitti, ertesi güne düşürdük. Komisyonsuz, faizsiz bugün kredi kartından tahsilât yarın hesapta, bugün tahsilat yarın hesapta. 21 gün önce hiç haberimiz yokken komisyon ödeme vademiz tekrar 21güne yükseltildi. Ya arkadaş niye bu diyorum kar edemiyoruz. Ya bir devlet bankasının bir devlet kurumundan kar etmesi doğru değil. Doğru bulmadığını anlattım ama tabii buradaki insanların yapabileceği çözebileceği bir konu değil. Biz bunlarla mücadele edelim, bunu değiştirelim, buna ulaşalım. Ötekileri konuşuruz ederiz eleştiririz yanlış anlaşılmışızdır, yanlış biliyoruzdur bunları düzeltiriz sorun yok ama asıl yapısal sorunlarımız var. Asgari ücrete zam, SDS’ye zam, çalışanlarımıza zam. Arkadaşlar devletin bana gönderdiği paraya zam yapma hakkı yok mu?Artması gerekmiyor mu? Artmıyor. Gelen para gene aynı gene aynı ve biz çalışma arkadaşlarımızın ikramiyelerine ödeyebilmek için 31 Aralık günü bu ikramiyeyi ödeyebilmek için bir suç işleyerek para bulmak zorunda kalıyoruz. Kredi kartını önceden kredi kartı tahsilatını önden bozuyorum. Bu da bir zimmet suçu. İmza atacak arkadaşım başkanım burada zimmet var dedi dedim ki o zimmet benim zimmetim. Burada da meclis huzurunda toplum huzurunda da söz veriyorum o zimmet çıktığında ben maaşımdan ödeteceğim. Buradan ödemeliyim çünkü bir tek arkadaşımın ikramiyesi eksik kalsın istemedim. Evet bunları çözmeden, bunlara çözüm bulmadan işte ÇEDES evet Cemal Bey de söyledi, açlığa çözüm bulmadan, arkadaşlar Gaziemir'in her noktasında bizden benden ucuz ekmek büfesi isteniyor. Gazikent Mahallesi'nde ucuz ekmek büfesi isteniyor hakikaten sorun burada. Sorun öteki yani söylediklerimiz evet yanlış bilgiler olabilir yanlış değerlendirmeler olabilir bunları geçelim. Buradan hep birlikte mücadele edelim. Gücümüz yetmeyebilir sesimiz bir yerlere ulaşamayabilir ama mücadele ettiğimizi gösterirsek neye hizmet ettiğimiz çok daha iyi anlaşılmış olabilir. Kastımız sizler değilsiniz emin olun. Bu zamana kadar genel siyaset konuşulduğunda bu toplumu Gaziemir’i ilgilendirmeyen bir şey konuşulmuyor. Asgari ücret zammı mı hepimizi, emekliler hepimizi, okul sorunu hepimizi, yol sorunu hepimizi, hepimizi ilgilendiriyor. Biz kendimizi bunun dışında tutamayız ki. Yani o bakış açısıyla hareket ettiğimizde sadece şu kalıyor benim İsmail Bey'i eleştirmem lazım, Köksal Bey’i eleştirmem lazım bu da yani ahlaklı da değil doğru da değil. Bizim de bağlı olduğumuz bir yer var. Burası da hükümet. Siz bizim eksiklerimizi dile getiriyorsunuz sağ olun, yani işbirliği içerisinde götürüyoruz. Bizim de burada amacımız bunların çözüm bulunması başka bir şey değil. Yani iş olsun diye laf olsun diye konuşmuyoruz. Ekonomi düzelmiş olsa bugünkü yaşadığımız sorunların temelinde 22-23 yıldır iktidarda olan bir parti var diye bakıyoruz biz ve doğrusu da bu. Bugün dolar 35-36 liraysa euro bu kadarsa mazot 45 liraysa, maliyet yükseliyorsa asgari ücretle geçinen insanların maaşları yetmiyorsa bu sorumluluk bu ülkeyi idare edenlere ait. Tabii ki bunu eleştireceğiz. Keşke gelirim olsa yani hayatım boyunca insan hakkı, insan emeğiyle ilgili mücadele vermiş bir insanım kendi çapımda ama dönüp bakıyorsunuz taahhüt ettiğinizi ödeyememek çok daha kötü. Nasıl ödeyeceksiniz? Yani geçen yaz aylarında ilgili sendikayla oturduğumuzda mali işler müdürümüzü çağırdım, dedim ki sizi 6 ay görevden alacağım, sendikaya dedim ki istediğiniz kişiyi maaşı parayı bulmak kaydıyla gelir müdürü olarak atıyorum. Atayacağım istediğiniz kişiyi parayı bulmak da size aittir. Yani gerçekten yok. Evet, bir belediye başkanı imkânları olsa yüksek maaş vermek arkadaşlarının çok daha huzurlu çalışmasını istemek kadar keyifli bir şey olabilir mi? Bir sokağın asfaltını taşını sarmak kadar keyifli bir şey olabilir mi? Zaten bunun için varız ama gerçekten yok arkadaşlar. Onun için birbirimizi anlayalım dinleyelim doğru hedefte mücadele edelim, hepimizin amacının Gaziemir olduğunu biliyorum, Gaziemir'in sevdiğimizi biliyorum, ortak amaçta birleşirsek, ortak sorunda birleşirsek sorun çözülür. Yoksa ötekiler tabii ki bazen siyaseten bazı şeyler yapacağız. Biraz önce oylamada çıktıgülerek karşıladım evet bunun konuşulduğunda evet her şey çok güzel gidiyor burada 31 oyla seçilebilirdi ama 19 oyla seçilen arkadaşlarımın hiçbir eksiği yok ki. Bunlar geçer, söylediğim sorunları hep birlikte çözmemiz lazım. İtirazı hep birlikte yapmamız lazım. Kişilik haklarınıza bireysel olarak kimliğinize kişiliğinize bir hakaret olursa ben de sizinle beraber karşınızdayım. Ama genel birbirimizi ülkeyi, ilçeyi, ili ilgilendiren bir sorun varsa bence demokratik haklarımızı kullanarak hakaret etmeden hepimizin karşı durması gerekiyor. Birlikte karşı durursak kıymetli olur! Bizim tek başımıza karşı durmamız yetmez, haksıza haksız, haklıya haklı dememiz gerekiyor. Bu haksızlığı yani biraz önce saydığım tablo yani gerçekten 1 hafta daha bekleyeyim diyordum ama konu Gaziemir'e gelince bunu söylemeden edemedim. Gaziemir için bunlarla mücadele ediyorum Davut Bey etmeye de devam edeceğim gene de benimle birlikte bu işte mücadele eden ya da en azından beni dinleyen bütün arkadaşlarıma çok teşekkür ediyorum. Bundan sonrası için de bekliyorum yani yarın benim bu işim çözülse 10 milyon bu kasada kalmış olsa bir derdime derman olur. Ben sadece bunu istiyorum. Gündemimizin 6. maddesi toplantıya katılamayan meclis üyeleri.

6. Toplantıya katılamayan üyelerin mazeretlerinin görüşülmesi.

Ünal IŞIK (Başkan):Bir tek katılamayan üyemiz var Kemal Bey yurtdışında olduğu için katılamadı hepinize selamları var aradı beni gene hepinize çok teşekkür ediyorum. Kemal Bey’in yurtdışında olmasını ayrı tutarsak gene tüm meclis üyelerinin burada olması keyif verici hepinize tekrardan teşekkür ediyorum. 8. maddemiz. Çok özür dilerim Kemal Bey’in mazeretini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Gündemimizin 7. maddesi meclis toplantı gün ve saatinin tespiti. Cemal Bey buyurun. 

8. Meclis toplantı gün ve saatinin tespiti.  
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Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım bir sonraki toplantımız03 Şubat 2025 Pazartesi saat 18.00.
Ünal IŞIK (Başkan):Hüseyin Bey?
Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.
Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey?
Salahattin ŞAHİN: Uygundur efendim.
Ünal IŞIK (Başkan):Çok teşekkür ediyorum, oturumu kapatıyorum. Herkese teşekkürler.
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